Конспект занятия по математике. «День рождение Тома и Джерри».
Программное содержание:  
- формировать пространственные отношения (впереди, сзади между);
- закрепление счета в пределах 10.

- развивать умения соотносить цифры с количеством;
- деление целого на части, отношение между частью и целым.
- равенство частей между собой.

Материал: 3круга разного размера, ножницы костюмы к сказке «репка», готовый нарисованный домик на каждого ребенка.
Ход занятия.
 Ребята сегодня у Тома и Джерри   день рождение. Тому подарили большой 
торт а Джерри маленький. Помогите тому и Джерри разделить торт на 8 частей.

Какие куски получились у Тома? А какие у Джерри?
Сравните их.  

- Чем они отличаются?

- Сколько   кусков   торта получилось у Тома? Джерри?  (их поровну)

Почему получились разные кусочки торта?

Варианты ответов:

У Тома большие кусочки, а у Джерри маленькие, потому что торты были разного размера.

Вывод: чем больше   целое   тем   больше часть и наоборот    чем меньше часть, тем меньше целое.
А еще из угощений у Тома и Джерри были яблоки.

Разделите яблоко на   две равные части (дети берут круг-яблоко и делят его на 
две ровные части)

Что получилось? Кто разделил   по -  другому?

Можно ли назвать    эти части половинками?

Вывод: половинки1/2 получают при делении предмета на две   равные части.

Физ. минутка.
Воспитатель рассказывает сказку «Репка», дети заранее одеты в костюмы по ходу сказки становятся друг за другом.

Кто впереди? Кто сзади? Кто между бабкой и жучкой?
Воспитатель вызывает троих детей и дает задание:

Постройтесь так, чтобы   Катя   была сзади Тимура, но впереди Сони.

Второе задание: встаньте так, чтобы Катя была впереди Никиты, а Никита впереди Миши, а Соня между Тимуром и Дашей.

Предлагаю ребятам   рассмотреть пейзажную картинку с домиком.
Какое время года? Почему так думаете?

Что находится слева от домика? Справа?

Над ним? Перед ним?  Позади него?

Как вы, думаете, кто находиться внутри домика?  снаружи?

В процессе беседы побуждать детей к полному ответу (слева от домика дерево)

Практическая часть: нарисуйте птицу   над домиком, грибок под деревом
Справа нарисуйте кота слева нарисуйте цветок.

И давайте подарим эти рисунки Тому и Джерри.

